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Σχέδιο δράσης για τη Νήσο Χρυσή με την χρηματοδότηση της Περι-

φέρειας Κρήτης  
και τη συνεργασία του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Πανεπιστημίου 

Κρήτης και του ΜΑΙΧ  
 

Καταγραφή για πρώτη φορά στο νησί δεδομένων για τη Μεσογειακή Φώκια 
Monachus Monachus, τη Θαλάσσια Χελώνα Caretta Caretta κι άλλα απειλού-

μενα είδη  

 
 
Η Περιφέρεια Κρήτης χρηματοδοτεί το «Σχέδιο Διαχείρισης της Νήσου Χρυσή», το 

οποίο έχει εντάξει στο Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης της Περιφέρειας Κρήτης και ειδικά 

της Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου 2022, με τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβα-

σης. 

Η προγραμματική σύμβαση υπογράφηκε σήμερα από τον Περιφερειάρχη Κρήτης 

Σταύρο Αρναουτάκη, τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης Γιώργο Κοντάκη και 

τον Διευθυντή του Μεσογειακού Αγρονομικού Ινστιτούτου (ΜΑΙΧ) Γιώργο Μπαου-

ράκη.  

Πρόκειται για ερευνητικό έργο στο πλαίσιο του οποίου θα υλοποιηθούν δράσεις που 

θα παρέχουν νέα γνώση στα στοιχεία που αφορούν το βιοτικό και αβιοτικό περιβάλ-

λον του νησιού, το οικοσύστημα και την εξέλιξη της οριοθέτησής του. Μεταξύ άλλων 

και για πρώτη φορά θα καταγραφούν δεδομένα για τα είδη προτεραιότητας: της Με-

σογειακής Φώκιας Monachus Monachus και της Θαλάσσιας Χελώνας Caretta 

Caretta και θα συνταχθούν σχετικές αναφορές. Επιπρόσθετα, δεδομένου ότι δεν έ-

χουν γίνει ποτέ πληθυσμιακές μελέτες ορνιθοπανίδας το χειμώνα στη νήσο Χρυσή, 



για πρώτη φορά θα εκπονηθεί λεπτομερής μελέτη (επικράτειες, πληθυσμός και γεω-

γραφική κατανομή) στο θέμα της μετανάστευσης σημαντικών αναπαραγόμενων ει-

δών όπως ο Θαλασσοκόρακας, η Πετροτρουλίδα, η Αετογερακίνα, οι Ασημόγλαροι 

και μερικά νυχτόβια και ημερόβια αρπακτικά και θαλασσοπούλια. Τέλος, στο πλαίσιο 

του ερευνητικού Έργου της παρούσας θα υλοποιηθούν δράσεις παρακολούθησης 

οικοτόπων και ειδών προτεραιότητας που δεν έχουν ξαναγίνει στο παρελθόν.  

Στην υπογραφή της σύμβασης παραβρέθηκαν ο Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου Γιάν-

νης Ανδρουλάκης, ο Περιφερειακός Σύμβουλος Γιάννης Γουλιδάκης, ο Συντονιστής 

Επιτροπής Εφαρμογής και Παρακολούθησης Σχεδίου Δράσης ν. Χρυσή (Βιολόγος, 

Δ/ντής του Ινστιτούτου Σπηλαιολογικών Ερευνών Ελλάδας) Καλούστ Παραγκαμιάν, 

ο Μιχάλης Προμπονάς τακτικό μέλος της Επιτροπής, εκπρόσωπος του Μουσείου 

Φυσικής Ιστορίας Κρήτης και Πανεπιστημίου Κρήτης και ο Γιώργος Φακωτάκης ε-

ρευνητής του ΜΑΙΧ.   


